

财政部加力支持提升特殊教育学校办学能力水平

新华社消息 记者8月13日从财政部了解到,财政部进一步加大了对特殊教育学校支持保障力度,2025年下达资金42.5亿元,比上年增长6.1亿元,增长16.8%。

一是提高补助标准。2025年春季学期,支持地方将义务教育阶段特殊教育学校和随班就读残疾学

生均公用经费补助标准由每年6000元提高至7000元,惠及约91万残疾学生,所需资金由中央与地方按比例共同承担。

二是保障经费到位。要求各级财政部门切实发挥统筹作用,督促指导市县财政部门按规定及时足额拨付公用经费,严禁滞拨

缓拨经费,严禁挤占、挪用、截留、克扣经费,确保提标政策落实到位。

三是改善硬件设施。财政部继续安排特殊教育补助资金5亿元,支持地方持续改善特殊教育学校办学条件,配备特殊教育专用设备设施和仪器,推进融合教

育等。

财政部表示,下一步,将深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,支持和引导地方进一步加大投入力度,优化支出结构,逐步提高特殊教育学校经费保障水平,提升学校办学能力水平。

(申铖)

邓铁梅:为国何惜五尺躯!

邓铁梅,1892年10月出生于辽宁省本溪县磨石峪村的一个富裕之家。九一八事变后,面对山河破碎、民族危亡,他毅然挺身而出。为捍卫民族独立和尊严,1931年10月,邓铁梅正式创建了东北民众抗日救国自卫军,任自卫军总司令。

这一消息对同仇敌忾的辽东民众来说,无疑是一曲出征的战歌,催发了无数爱国志士的热血激情,前来投奔者络绎不绝。从1932年春季到8月间,邓铁梅带领的部队同日伪军进行大小战斗百余次,沉重打击了敌人。队伍也有了很大发展,部队人数达1.5万人以上,成为东北抗日武装力量中的一支劲旅。

东北抗联史实陈列馆研究部主任周浩介绍,邓铁梅所带领的部队常年征战,得不到休整,由于长期作战的操劳,邓铁梅也身患严重疾病。1934年5月,邓铁梅患重病不能随军行动,被秘密送到凤城县小蔡沟张家堡子养病。

“1934年5月30日,就在养病期间,由于叛徒的出卖,邓铁梅不幸被捕。”周浩说,在日伪军的威逼利诱下,邓铁梅丝毫没有动摇自己的意志。日伪高官请他吃香喝辣,他绝食以对,并以岳飞、文天祥自勉:“生为中华人,死为中华鬼,不知其他。”有日本军官请邓铁梅在扇面上题字,他慷慨挥毫赋诗:“五尺身躯何足惜,四省失地几时收?”

1934年9月28日,邓铁梅被日寇残忍杀害,时年42岁。

抗战精神是什么?是邓铁梅不愿低下的头颅和永远挺直的脊梁;是他在抗击日寇时,带着一身病痛也能威震辽东;是他不幸被捕后,依旧不屈不挠,从容赴死、慷慨就义。

历史没有被遗忘。距离东北抗联史实陈列馆不远,就是抗联中学。这座以“抗联”命名的中学,每年都要进行抗联精神教育并组织学生到陈列馆进行现场教学。(据新华社报道)



日本百日咳持续蔓延 今年累计病例数超6万例

新华社消息 日本媒体8月12日报道,日本近期百日咳持续蔓延,今年以来全国累计病例数已超6万例,为2018年采用现行统计方法以来的最高值。卫生部门表示,现阶段暂不清楚该国百日咳患者数大幅增加的具体原因。

日本国立健康危机管理研究机构12日发布的数据显示,7月28日至8月3日,日本全国共报告百日咳病例3599例,较前一周增加200例。今年以来,全国累计病例数为60826例,较往年同期大幅增加。此前,日本百日咳病例数最高值出现在2019年,为近1.7万例。

百日咳是由百日咳鲍特菌感染引起的急性呼吸道传染病,主要通过飞沫和接触传播,潜伏期一般为7至10日。患者初期呈感冒症状,之后会出现特有的痉挛性咳嗽。幼儿如患病易发展成重症,还可能并发肺炎或脑病而死亡。

日本厚生劳动省表示,目前暂不清楚该国百日咳近期持续高发的具体原因,其他一些国家也出现类似情况。该部门呼吁民众采取接种疫苗、勤洗手、戴口罩等预防措施。(张旌)



这是8月12日在罗马尼亚东南部克勒拉希县斯特凡大公村拍摄的31.8兆瓦光伏电站项目现场的光伏发电板。

中企承建的罗马尼亚31.8兆瓦光伏电站项目竣工

新华社消息 中国电气装备集团旗下平高集团国际工程有限公司承建的罗马尼亚31.8兆瓦光伏电站项目8月12日举行竣工仪式。

竣工仪式在罗马尼亚东南部克勒拉希县斯特凡大公村举行。中国驻罗马尼亚大使馆经济商务参赞宋先茂在仪式上表示,发展绿色能源是应对气候变化、推动经济社会发展的重要途径。近年来,中罗两国在新能源领域合作持续深化,中国企业积极开拓罗马尼亚市场,为当地绿色低碳发展作出积极贡献。斯特凡大公村光伏项目的成功实施,是两国新能源领域合作的成功典范。

克勒拉希县斯特凡大公乡乡长尼古拉·潘代亚表示,尽管布加勒斯特与北京相距约7000公里,但距离并未阻碍双方合作。该项目自开工至竣工历时近10个月,当地愿继续吸引中方投资,并将快速审批对罗马尼亚及双边合作具有重要意义的的项目。

据介绍,该项目预计可运行25年,年发电量达4200万千瓦时,每年可减少二氧化碳排放2万吨。(张改萍)

韩前总统夫妇首次同时被羁押

新华社消息 韩国首尔中央地方法院8月12日深夜签发对前总统尹锡悦妻子金建希的逮捕令。

据韩联社报道,首尔中央地方法院12日白天对金建希进行了约4个小时的逮捕前讯问、即逮捕必要性审查,于当天深夜签发逮捕令,理由是“担心(嫌疑人)销毁证据”。金建希在讯问结束后被送至首尔南部拘留所,法院批捕后,被当场收押。

“金建希特检组”7日以涉嫌违反《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重处罚法》为由提请法院批捕金建希。

韩国媒体报道,这是韩国宪政史上首次出现前总统夫妇同时被羁押的情况。尹锡悦因涉及内乱罪相关嫌疑,于7月10日被逮捕,羁押在首尔拘留所。

检方指控金建希在德意志汽车公司前会长2009年至2012年指示操盘手操纵股价的过程中为其提供资金支持。金建希还涉嫌干预公职选举等。

(陈怡孙一然)